



多包一个饺子 就多一分活的希望

沈阳“包饺子爸爸”撑摊10年为女儿做透析

58岁的李延海是沈阳市小北手机市场里有名的“包饺子爸爸”，街坊四邻甚至远隔几条街的居民都跑来买他的饺子——这不仅是因为饺子皮薄馅大味儿好，更是为了李延海的女儿。

一个铁棚，一张案板，两双手，从2003年8月至今，李延海和老伴为给患有尿毒症的女儿做腹膜透析，卖起了饺子。10年过去了，饺子包了150万个，女儿活着，李延海知足了。



8月13日，李延海准备出摊卖饺子 新华社记者 李钢 摄

差，几乎每个月都有半个月的时间在生病，而且经常会无缘由地抽搐，光靠妻子一个人照顾女儿根本忙不过来。

李延海常常要耽误工作回家照顾女儿，他索性辞了工作，摆起了他的饺子摊。虽然收入不太多，但可以让他有更多的时间照顾随时会抽搐的女儿。

李延海一天出两次摊，早上9点多出去卖饺子，下午2点多回来，回家后继续包饺子，等到下午4点多的时候又得再出去，直到凌晨才能回家，回家后还要准备包第二天要卖的饺子。

为了有足够的空间包饺子，他把家里2间卧室其中的一间改成了厨房，专门用来包饺子，一家四口就挤在一间卧室里住。

“看到老李每天在饺子摊忙到很晚才回家，我很心疼，可是我除了在家帮忙包饺子也不能帮上什么忙，饺子摊都要靠老李一个人忙活，煮饺子、收拾桌子、送外卖这些活都是他一个人忙，有的时候实在忙不过来了，雪娇81岁的奶奶就会在饺子摊帮帮忙。”妻子史桂珠含着泪说。

一元钱4个的饺子，李延海每天能卖上100多元，10年下来，差不多就要包150万个饺子。虽然挣的钱不多，但李延海的饺子摊却撑起了女儿活下去的希望。每多包一个饺子，多卖一元钱，女儿就可以多活一天。李延海包的不是饺子，而是对女儿生命的希望。

“我想让女儿看到明天的太阳”

两个月前，李延海被查出有轻微脑梗，但他并没有停止饺子摊的生意。

虽然，女儿的病情一直在恶化，她现在因为综合征的原因一只眼睛已看不见了，但雪娇妈妈仍然坚持每天在家里给雪娇进行腹膜透析。

李延海说：“既然我们把女儿生出来，就会让她一直活着。”“为了女儿，我也要好好照顾自己的身体，健康地活下去。虽然每天包饺子、卖饺子很辛苦，但只要一睁开眼睛，看到女儿还活着，再多的苦和累都不算什么。我每卖一个饺子仿佛就看到了一个希望，看到了女儿可以看见明天的太阳。” 据新华社

北京摔死女童案 移送检察院审查起诉

8月14日，记者获悉，北京大兴摔死女童案已由北京市公安局移送北京市人民检察院第一分院审查起诉。承办检察官表示，将依法开展审查起诉工作，确保公正、高效地办理该案。

7月23日20时50分许，在大兴区科技路公交车站发生一起恶性案件。两名驾车男子因不满一名推着婴儿车的女士挡道，双方发生争执。过程中一名男子将该女士打倒后，又将婴儿车内的女童摔在地上，导致女童严重受伤，后因抢救无效死亡。案发后，北京市公安局高度重视，迅速成立专案组全力开展侦破工作。

经细致走访，专案组很快锁定作案嫌疑人。7月24日15时许，在案发18小时后，专案组将隐匿在房山一温泉会馆内的嫌疑人韩某（男，北京市丰台区人，曾因盗窃罪被判刑）抓获。另一名嫌疑人李某（男，北京市海淀区人，曾因抢劫罪被判刑）于7月25日中午到大兴分局投案自首。 综合

垃圾桶里捡30万元 环卫工完璧归赵

30万元，对于浙江温州的环卫工人张红军夫妇来说，要辛辛苦苦攒上十几年，能供湖北老家的两个孩子上完大学，让患病的双亲过得更好。然而，在垃圾桶里捡到30万元巨款的他，在20分钟内找到了失主，归还了钱款，并拒绝两万元的酬谢。他说：“如果把这笔钱留下来，人家会急死，自己也会连觉都睡不着。”

张红军和妻子都是温州利华保洁有限公司的保洁员。11日上午11点，顶着火辣辣的太阳，工作了7个多小时的张红军用工具把垃圾夹进垃圾车时，一个黑色塑料袋进入了视线。他以为是装的西瓜皮，但是塑料袋被扔进垃圾车的那一刻突然破了，一沓沓百元大钞散了出来。张红军马上联系上了环卫所的负责人，要把钱交上去，让他们帮忙找失主。

张红军和路段管理员马上往所里赶。就在这个时候，龙湾区一家渔业私营业主夫妇正焦急地寻找丢失的30万元。在环卫所里，夫妻俩见到了前来送钱的张红军，他们激动地拿出两万元塞给张红军，但被他拒绝了。 据新华社

母亲心疼儿子停车难 每天骑自行车占位

8月12日，杭州网友@南山小骑兵发微博：停完车，一大妈推着自行车过来问我们什么时候开走，我说吃个面就走。她说能把车位留给她吗，我点点头。为了帮儿子占车位，她每天都提早1个小时左右来找工作。

这名姓殷的网友告诉记者，12日上午9点左右，他在杭州临平街道西大街停车吃早饭时，遇到了这位满头大汗的大妈。当时殷先生刚停好车，老太太便推着她的自行车，来问殷先生什么时候会把车开走。殷先生有些奇怪，一问才知，原来大妈是在帮儿子来找停车位。

“大妈说，她的儿子是教师，在附近教书，工作已经很累了，早上去上班还老为找不到停车位而发愁。她看儿子每天这么辛苦特别心疼。这两天她就赶在儿子出门前，自己骑着自行车先到附近来找停车位。”殷先生说，顶着烈日，大妈肩上披着湿毛巾替儿子找车位，气喘吁吁的样子让人感动。 综合

声音

@无关紧要：您的每一个饺子都是爱。

@雪语yu：我看不下去了，流泪……

@xuzeping：父爱重如山，母爱深如海，太感动了。

@云儿与花海：可怜天下父母心！

@乌金煤海：祝福你们！去沈阳一定去吃你家的饺子。

@王威1978：父母爱太伟大了！祝愿孩子会好起来！

“我的亲骨肉，我要让她活”

来到李延海家时，他正在餐桌上擀饺子皮，妻子正包饺子，时不时地还去屋内看看正在透析的女儿雪娇。

李延海的饺子摊就在离他家不远的小北手机市场内，摊子不大，虽然只有3张简陋得不能再简陋的桌子，但仍旧有许多邻居了解他家的情况后每天坚持来给李延海的饺子摊捧场。

“我几乎每隔几天就来买李叔叔的饺子，他家的饺子皮薄馅大很好吃，况且买谁的都是一样吃，买他的饺子还能帮他减轻点负担。”邻居小王边付钱边说。

李延海的女儿叫李雪娇，在雪

娇还在妈妈肚子里的时候，李延海就为她起好了名字，希望她可以长的雪白纯净，娇美可爱。

1986年，雪娇出生了，给李家带来了无限的欢乐，女儿成了他们的心头肉。

天有不测风云，雪娇在4个半月的时候就被检查出只有一个肾，医生告诉他们孩子最多活到四五岁。这个消息对李延海夫妻来说，犹如晴天霹雳，但他们并没有因此放弃女儿求生的权利。“不管雪娇能活多久，我们都要一直陪她走到最后，不到最后一刻，我们不会轻言放弃。”李延海说。

李延海的妻子史桂珠听到消息后就辞去了工厂的工作，专心留在家中照顾雪娇。在夫妻的精心照顾下，雪娇终于挺过了“死期”。

好景不长，雪娇16岁的时候，又被查出患有尿毒症，医院建议她做血液透析，但她的身体不能适应，只能改做腹膜透析。这一做就是11年，这对原本就不富裕的家庭来说更是难上加难了。

李延海说：“女儿就好比上天赐给我的礼物，不管她健康与否，都是我的亲骨肉，我不能不管，不论花多少钱，都必须让她活下去。”

150万个饺子换来10年的透析费

雪娇平均每天要做3次透析，一天下来要花费100多元。为了给女儿做透析，李延海开始了他的饺子摊生意，没想到这一干就是10年。

在李延海卖饺子之前，他在一家工厂上班，但由于女儿的身体太

关注地球绿飘带

河北围场树贩子疯狂倒树成产业

云杉、桦树、油松等这些原本生长在河北省围场满族蒙古族自治县的树木，到了春秋季节，却大批被倒卖到北京、天津、山西、内蒙古的一些城市。虽然早在4年前全国绿化委员会、国家林业局就下发通知禁止大树古树移植进城，但记者调查发现，在河北围场树贩子疯狂倒树已成产业。

新华社、国家林业局和相关机构日前启动“地球绿飘带”大型集成报道。在与网友互动中，接到腾讯微博网友“寄语斜阳”的爆料：河北省承德市围场县黄土坎乡、兰旗卡伦乡、四道沟乡等乡镇有乱砍滥伐的情况，据护林员讲，做这些的都是与

县、市林业官员有关系的，管不了。记者随即赶往围场县暗访调查。

“我干这行15年了，卖的树种有云杉、桦树和油松。生长期30多年，5米高的云杉一棵能卖到2000元；销路最好的是油松，一棵5米高、直径15厘米的油松装车价800元，一车能拉12棵，一年能卖上千棵。2.5米高的油松卖得最多，200多元一棵，一车能拉260棵，一年能卖三万棵。”围场满族蒙古族自治县四道沟乡三道沟村树贩子张某说。“主要是卖到北京，也有卖到天津、石家庄和山西一些城市的。”

对于树的来源，张某说，有些是属于国有林场的，有些是村民自己

的。至于林场内如何挖树，他不愿透露更多细节，只表示，“我们自有办法，而且给你办好采伐证。”

在围场县黄土坎乡黄土坎村，村民林某倒卖树木已3年，今年经他手倒卖2.5米至3米的油松3000多棵，主要销往北京和包头。据林某介绍，围场县目前干这行的人很多，加上挖树的和运输的有上万人。

大树进城后能养活吗？张某根据多年的挖树“经验”分析说，“挖大树最讲究的是树根部的土球，土球一散，树的须根就全断了，这样的树只能就地‘报销’。”而林业专家指出，大树进城违背自然规律，易造成大量大树死亡。

尽管国家林业局等部门三令五申，但禁令之下倒卖大树为何依然猖獗？记者在围场县暗访时，一些树贩子说，林权制度改革后分山到户，各家想卖树的话，要到县林业局申请批复。“只要送礼，林业局都给批。批30棵可以挖100棵。”林某说。

围场县森林公安局局长李国成说，近年来每年查处的滥伐林木、少批多挖、未批私挖现象有百十起。好处理的是抓现行，但是林主和苗木经营者私下勾结，交易十分隐蔽，难以查处。李国成说，他们将在进一步加大了对滥挖苗木行为监管力度的同时，严查违法运输苗木情况，并发动群众举报违法行为。 据新华社